OMM 2015 NIivEL 1

1. Na figura se mostra parcialmente o produto de dois nimeros de dois algarismos, onde cada x
representa um algarismo (os algarismos nao necessariamente sao iguais)
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(a) O primeiro nimero pode ser maior que 207 Justifique sua resposta.
(b) Determine todos algarismos que aparecem neste produto
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2. Observe que 0 < 7 < 3 < 5 < 35 <

% < 1 sao todos os nimeros racionais entre 0 e 1 cujos
denominadores sao menores ou iguais a 4.

(a) Escreva todos os nimeros racionais entre 0 e cujos denominadores sdo menores ou iguais a 6
de forma crescente.

(b) Se escrevemos a lista de todos os nimeros racionais entre 0 e 1 com denominador menor que
13, quantos nimeros terfamos que escrever?

3. Joao coleciona figurinhas que estao numeradas de 1 a 2015. Ele decide separa-las em duas caixas.
Na caixa A colocou os nimeros miultiplos de 3 ou de 5, e na caixa B colocou o restante dos niimeros.

(a) Quantas figurinhas multiplas de 15 tem a caixa A?
(b) Quantas figurinhas tem a caixa B

(c¢) Agora ele decide mover todas figurinhas da caixa B que sao multiplas de 7. Quantas figurinhas
ele tem que mover para a caixa A?

4. Para cada um dos subconjuntos do conjunto A = {1,2,...,2015} se define a suma alternada
da seguinte forma: Os numeros sao ordenados de maior a menor e depois comecando do maior
colocamos entre eles sinais — e 4+ . Por exemplo, a soma alternada do subconjunto {2, 6,19, 25,101}
€101 —25+19—-6+2=091

(a) Determine a suma alternada do conjunto A.

(b) Encontre subconjunto de A com trés elementos e soma alternada 2000.

(c) Existe algum subconjunto de A com 600 elementos e soma alternada 18007 Justifique sua
resposta.

5. Na figura o retangulo maior esta formado por 9 quadrados menores com lados de comprimento um
nimero inteiro de centimetros. Sabemos que o lado do quadrado maior tem um comprimento entre
150 e 200 centimetros. Calcule o comprimento de todos os lados dos quadrados




